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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

Найменування показ-

ників 

Галузь знань, спеціаль-

ність, ступінь вищої осві-

ти 

Характеристика  

навчальної дисципліни 

денна форма навчання 

Кількість кредитів – 4 
Галузь знань 

07 «Управління та            адмі-

ністрування» 

Обов’язкова  

Загальна кількість го-

дин - 120 

Спеціальність: 

072 «Фінанси,  

банківська справа, 
страхування та фон-

довий ринок» 

Курс Семестр 

Змістових модулів – 2  
2/1с 4/2-й 

 

Тижневе навантажен-

ня: 

аудиторних занять – 3 

самостійна робота  

студента – 4,5 

 

 

Ступінь вищої освіти: 

«Бакалавр» 

Вид занять 
Кількість  

годин 

Лекції 24 

Лаборатор-

ні заняття 
- 

Практичні 

заняття 
24 

Семінарські 

заняття 
- 

Самостійна 

робота 
72 

Форма контролю  

Екзамен 

 

 

 

 



  

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Метою дисципліни є оволодіння здобувачами вищої освіти системою знань 

щодо теоретично-методичних та практичних навичок здійснення економічного та 

фінансового аналізу підприємств різних форм власності за галузями економіки в су-

часних ринкових умовах.  

Завдання дисципліни – вивчення методики економічного та фінансового 

аналізу, спираючись на комплекс економіко-математичних і статистичних мето-

дів і прийомів, для виявлення резервів підвищення ефективності діяльності підп-

риємства.  

Предмет курсу – виявлення структурних закономірностей розвитку фінан-

сово-економічних процесів та розгляд  економічних ситуацій щодо відновлення 

фінансової стійкості підприємств, орієнтованих на фінансові відносини.  

Освітня компонента забезпечує набуття здобувачами ВО: 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та 

страхування або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих мето-

дів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і не-

обхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної 

діяльності. 

Загальних компетентностей: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних дже-

рел. 

ЗК09. Здатність бути критичним і самокритичним. 

Спеціальних (фахових) компетентностей: 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні еконо-

мічні явища. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінан-

си, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарю-

вання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та стра-

хування). 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність.  

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення. 

Програмних результатів навчання: 

ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі 

для вирішення фінансових задач.  

ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпре-

тувати отриману інформацію. 

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і ме-

тоди отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 

інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових сис-



  

тем. 

ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для вияв-

лення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей пове-

дінки їх суб’єктів. 

- soft skills здатність аналітично мислити, уміння оцінити ситуацію та 

прийняти рішення в сфері економічної та фінансової діяльнос-

ті підприємств, чесність та відповідальність за точність та 

об’єктивність подання інформації. 

Міждисциплінарні зв’язки з урахуванням структурно-логічної схеми 

ОПП «Фінанси, банківська справа та страхування».   

Перелік навчальних дисциплін, знання з яких потрібні для вивчення освіт-

ньої компоненти: «Оціночна діяльність», «Фінансовий облік», «Звітність підпри-

ємств». 

Перелік навчальних дисциплін, вивчення яких у подальшому базується на 

матеріалі освітньої компоненти: Навчальна практика «Фінанси суб’єктів госпо-

дарювання реального сектору економіки». 

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1.: «ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФІНАНСОВОГО  

АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ  

ПІДПРИЄМСТВА» 

 

Тема 1. Теоретичні  основи та інформаційне забезпечення фінансового 

аналізу [1-2, 5-8, 13-15, 18, 20-23] 

Необхідність та сутність фінансового аналізу. Завдання фінансового аналі-

зу. Напрямки та принципи фінансового аналізу. Види аналізу (зовнішній та вну-

трішній, діагностичний,експрес-аналіз, деталізований, попередній, наступний, 

ретроспективний, підсумковий). Види фінансового аналізу та його користувачі. 

Комплексний фінансовий аналіз та його роль в управлінні фінансами підприємс-

тва. Класифікація факторів і резервів підвищення ефективності господарської ді-

яльності підприємства (внутрішні фактори, зовнішні фактори, резерви). Джерела 

інформації для проведення фінансового аналізу. Інформаційне забезпечення фі-

нансового аналізу підприємств окремих галузей, сфер діяльності та форм влас-

ності. Оперативна звітність та обстеження як джерела інформації для фінансово-

го аналізу. 

 

Тема 2. Системи і методи фінансового аналізу [4-8, 14,16-22- 24] 

Методи, прийоми фінансового аналізу: горизонтальний, вертикальний, 

трендовий аналіз, аналіз відносних показників, порівняльний та факторний ана-

ліз. Традиційні методи економічної статистики, математико-статистичні методи, 

що застосовуються у фінансовому аналізі. Схема побудови аналітичного проце-

су. Взаємозв’язок етапів та напрямів аналізу. Методи аналізу звітності підприєм-

ства. Кількісні та якісні методи аналізу господарської діяльності. Методи визна-

чення стратегічного напрямку діяльності підприємства. 



  

 

Тема 3. Аналіз майна підприємства [1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 

24] 

Значення й методи аналізу майна підприємства. Аналіз структури майна 

підприємства. Аналіз динаміки майна підприємства. Класифікація та порядок ро-

зрахунку й методи оцінки показників, що характеризують стан використання 

майна підприємства. Основні напрямки поліпшення використання майна підпри-

ємства та оптимізації джерел його формування. Значення й методика аналізу ос-

новних засобів та нематеріальних активів підприємства. Аналіз динаміки необо-

ротних активів. Класифікація та порядок розрахунку й оцінки показників, що ха-

рактеризують стан та ефективність використання основних засобів підприємст-

ва. Основні напрямки поліпшення використання необоротних активів підприєм-

ства та оптимізації джерел їх формування. 

 

Тема 4. Аналіз стану та використання оборотних активів 

[1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24] 

Аналіз наявності власних оборотних активів. Забезпеченість власними 

оборотними активами. Причини змін загальної суми власних оборотних активів. 

Аналіз причин створення надлишку (нестачі) власних оборотних активів. Аналіз 

іммобілізації оборотних активів. Аналіз оборотних активів за окремими стаття-

ми. Додержання планових розмірів запасів. Використання в обороті вільних обо-

ротних активів. Аналіз структури розміщення оборотних активів. Оцінка вико-

ристання оборотних активів за видами. Аналіз дебіторської заборгованості. Ана-

ліз оборотних активів та ефективність їх використання. 

 

Тема 5. Аналіз вхідних і вихідних грошових потоків  

[1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24] 

Поняття грошового потоку та його значення для фінансової діяльності під-

приємства. Необхідність, мета та завдання використання грошових потоків на 

підприємстві. Класифікація вхідних грошових потоків підприємства та їх харак-

теристика й аналіз. Стратегія управління грошовими потоками, методи їх оцінки. 

Аналіз грошових коштів від основної діяльності підприємства. Аналіз грошових 

коштів від інвестиційної діяльності підприємства. Балансовий метод оцінки 

грошових надходжень. Процентний метод оцінки грошових потоків. Методи ро-

зрахунку оборотності грошових потоків. Оцінка динаміки грошових потоків за 

періоди. Аналіз грошових потоків із застосуванням системи коефіцієнтів. Понят-

тя чистого грошового потоку. Факторний аналіз грошових потоків. Шляхи по-

ліпшення управління грошовими потоками. Оптимізація грошових потоків. 

 

Змістовий модуль 2: «ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ ТА НАПРЯМКИ  

ПРОГНОЗУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА» 

 

Тема 6. Аналіз капіталу підприємства [1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-

22; 24] 



  

Значення й методи аналізу капіталу підприємства. Аналіз структури капі-

талу підприємства. Аналіз динаміки капіталу підприємства. Класифікація, поря-

док розрахунку та методи оцінки показників, що характеризують стан викорис-

тання капіталу підприємства. Основні напрямки поліпшення використання капі-

талу підприємства та оптимізації джерел його формування. 
 
Тема 7. Оцінка фінансового стану підприємства 

[1, 3-5, 7-8, 14, 16, 18, 20, 23-24, 25] 

Комплекс і класифікація показників оцінки фінансового стану підприємст-

ва. Загальна характеристика коштів підприємства, їх складу та сну, розміщення та 

структури. Оцінка сталості доходів. Поняття прибутковості (рентабельності)  під-

приємства. Аналіз рентабельності продукції. Аналіз показників прибутковості 

(рентабельності) підприємства. 
 
Тема 8. Аналіз фінансової стійкості, ділової активності та кредито-

спроможності підприємства  [1, 3-5, 7-8, 14, 16, 18, 20, 23-24, 25] 

Сутність і значення фінансової сталості. Аналіз показників фінансової 

стійкості підприємства. Оцінка фінансової сталості з використанням абсолютних 

показників фінансової сталості. Порядок розрахунку коефіцієнтів фінансової 

сталості, їх сутність, класифікація, економічний зміст, методи побудови і розра-

хунку. Сутність і значення ділової активності. Порядок розрахунку показників 

ділової активності, їх сутність, економічний зміст, методи побудови і розрахун-

ку. Методики оцінки кредитоспроможності позичальника з урахуванням галузе-

вих особливостей. Модернізація підходів до оцінки кредитоспроможності пози-

чальників банків. Оцінка кредитоспроможності та інвестиційної привабливості 

підприємства. 

 

Тема 9. Комплексний фінансовий аналіз прибутковості підприємства  

[1, 3-5, 7-8, 14, 16, 18, 20, 23-24, 25] 

Методи узагальнення результатів фінансового аналізу діяльності підприємст-

ва. Поняття прибутковості (рентабельності) підприємства. Аналіз рентабельності 

продукції. Аналіз показників прибутковості (рентабельності) підприємства. 
 
Тема 10. Аналіз і прогнозування можливого банкрутства підприємства  

[1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24] 

Сутність банкрутства. Основні показники для прогнозування ймовірності 

банкрутства: коефіцієнт покриття, коефіцієнт забезпеченості власними оборот-

ним капіталом, коефіцієнт втрати чи відновлення платоспроможності. Порядок 

розрахунку показників й методи їх оцінки. Прогноз банкрутства за 

п’ятифакторною моделлю Е. Альтмана. Санація підприємства - основа стабіліза-

ції економіки підприємства. 

 

Тема 11. Прогнозування оптимальної структури капіталу підприємст-

ва  

[1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24] 



  

Основні методичні підходи до оптимізації структури капіталу. Управління 

величиною фінансового левериджу. Складові фінансового левериджу, способи ро-

зрахунку фінансового левериджу. Оцінка рівню фінансового левериджу та факто-

рів, що його формують. Оптимізація структури капіталу шляхом управління вели-

чиною ефекту фінансового левериджу. Оптимізація структури капіталу за крите-

рієм мінімальної його вартості. Оптимізація структури капіталу за критерієм мі-

німізації рівню фінансового ризику та термінів залучення капіталу. 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Номер 

тижня 

Вид  

занять 

Тема заняття або завдання на 

самостійну роботу 

Кількість  

годин балів 

лк пр. СРС 

Змістовий модуль 1. «Теоретичні основи фінансового аналізу в управлінні  

фінансовими ресурсами підприємства» 

1 

Лекція  Теоретичні основи та інформацій-

не забезпечення фінансового ана-

лізу. Системи і методи фінансово-

го аналізу. 

4    

Практична 

робота  

Аналіз поточної діяльності 

підприємства за методами 

середніх величин.  

 4  5 

Самостійна 

робота  

Робота на освітньому порталі. 
  6 2 

2-3 

Лекція  Аналіз майна підприємства. Ана-

ліз стану та використання оборот-

них активів. 

4    

Практична 

робота  

Аналіз майна підприємства. Аналіз 

стану і ефективного використання 

оборотних активів підприємства. 

 4  5 

Самостійна 

робота  

Робота на освітньому пор-

талі. 
  10 4 

4-5 

Лекція 6 Аналіз вхідних і вихідних грошо-

вих потоків 
4    

Практична 

робота 6 

Аналіз вхідних і вихідних грошо-

вих потоків 
 4  5 

Самостійна 

робота 4 

Робота на освітньому пор-

талі. 
  10 4 

6-7 

Самостійна 

робота  
Підготовка до написання ПМК І   10  

ПМК І Підсумковий контроль за модуль І    10 

Всього за змістовий модуль 1 – 60 год. 12 12 36 35 

Змістовий модуль 2. «Фінансовий аналіз та напрямки прогнозування діяльності  

підприємства» 

8 

Лекція  Аналіз капіталу підприємства 4    

Практична 

робота  
Аналіз капіталу підприємства  4  5 

Самостійна 

робота 

Робота на освітньому 

порталі. 
  6 2 

9-10 Лекція Оцінка фінансового стану підп- 4    



  

риємства. Аналіз фінансової 

стійкості, ділової активності та 

кредитоспроможності підприємс-

тва. 

Практична 

робота 

Аналіз ліквідності, 

платоспроможності та 

кредитоспроможності 

підприємства. Аналіз фінансової 

стійкості, ділової активності та 

кредитоспроможності підприємс-

тва. 

 4  5 

Самостійна 

робота 

Робота на освітньому 

порталі. 
  10 4 

11-12 

Лекція Комплексний фінансовий аналіз 

прибутковості підприємства. Ана-

ліз і прогнозування можливого 

банкрутства підприємства. Про-

гнозування оптимальної структу-

ри капіталу підприємства. 

4    

Практична 

робота 

Комплексний фінансовий аналіз 

прибутковості підприємства. Ана-

ліз і прогнозування можливого 

банкрутства підприємства. Про-

гнозування оптимальної структу-

ри капіталу підприємства 

 4  5 

Самостійна 

робота 

Робота на освітньому 

порталі. 
  10 4 

13-14 

Самостійна 

робота  
Підготовка до написання ПМК ІІ   10  

ПМК ІІ 
Підсумковий контроль за модуль 

ІІ 
   10 

Всього за змістовий модуль 2 – 60 год. 12 12 36 35 

Екзамен 30 

Всього з навчальної дисципліни – 120 год. 100 
 

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ 

МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 1 

 

1. Необхідність та сутність фінансового аналізу.  

2. Завдання фінансового аналізу.  

3. Напрямки та принципи фінансового аналізу.  

4. Види аналізу (зовнішній та внутрішній, діагностичний, експрес-аналіз, 

деталізований, попередній, наступний, ретроспективний, підсумковий).  

5. Види фінансового аналізу та його користувачі.  

6. Комплексний фінансовий аналіз та його роль в управлінні фінансами підп-

риємства.  

7.Класифікація факторів і резервів підвищення ефективності господарської 

діяльності підприємства (внутрішні фактори, зовнішні фактори, резерви).  

7. Джерела інформації для проведення фінансового аналізу. 



  

8. Інформаційне забезпечення фінансового аналізу підприємств окремих га-

лузей, сфер діяльності та форм власності.  

9.Оперативна звітність та обстеження як джерела інформації для фінансового 

аналізу. 

10. Методи, прийоми фінансового аналізу: горизонтальний, вертикальний, 

трендовий аналіз, аналіз відносних показників, порівняльний та факторний аналіз.  

11. Традиційні методи економічної статистики, математико-статистичні ме-

тоди, що застосовуються у фінансовому аналізі.  

12. Схема побудови аналітичного процесу. Взаємозв’язок етапів та напрямів 

аналізу. 

13. Кількісні та якісні методи аналізу господарської діяльності.  

14.Методи визначення стратегічного напрямку діяльності підприємства. 

15. Значення й методи аналізу майна підприємства.  

16.Аналіз структури майна підприємства.  

17. Аналіз динаміки майна підприємства.  

18. Класифікація та порядок розрахунку й методи оцінки показників, що ха-

рактеризують стан використання майна підприємства.  

19. Основні напрямки поліпшення використання майна підприємства та оп-

тимізації джерел його формування. 

20. Значення й методика аналізу основних засобів та нематеріальних активів 

підприємства.  

21. Аналіз динаміки необоротних активів.  

22. Класифікація та порядок розрахунку й оцінки показників, що характери-

зують стан та ефективність використання основних засобів підприємства.  

23. Основні напрямки поліпшення використання необоротних активів підп-

риємства та оптимізації джерел їх формування. 

24. Аналіз наявності власних оборотних активів.  

25. Забезпеченість власними оборотними активами.  

26. Причини змін загальної суми власних оборотних активів.  

27. Аналіз причин створення надлишку (нестачі) власних оборотних активів. 

28. Аналіз іммобілізації оборотних активів.  

29. Аналіз оборотних активів за окремими статтями. Додержання планових 

розмірів запасів. 

30. Використання в обороті вільних оборотних активів.  

31. Аналіз структури розміщення оборотних активів.  

32. Оцінка використання оборотних активів за видами.  

33. Аналіз дебіторської заборгованості.  

34. Аналіз оборотних активів та ефективність їх використання. 

35. Поняття грошового потоку та його значення для фінансової діяльності підп-

риємства.  

36. Необхідність, мета та завдання використання грошових потоків на підп-

риємстві.  

37. Класифікація вхідних грошових потоків підприємства та їх характеристика й 

аналіз.  

38. Аналіз грошових коштів від основної діяльності підприємства.  



  

39. Аналіз грошових коштів від інвестиційної діяльності підприємства.  

40. Балансовий метод оцінки грошових надходжень.  

41. Методи розрахунку оборотності грошових потоків.  

42. Оцінка динаміки грошових потоків за періоди.  

43. Аналіз грошових потоків із застосуванням системи коефіцієнтів.  

44. Поняття чистого грошового потоку. Факторний аналіз грошових потоків.  

45. Шляхи поліпшення управління грошовими потоками. Оптимізація грошо-

вих потоків. 
 

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ  

МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 2 

 

1. Значення й методи аналізу капіталу підприємства.  

2. Аналіз структури капіталу підприємства.  

3. Аналіз динаміки капіталу підприємства.  

4. Класифікація, порядок розрахунку та методи оцінки показників, що хара-

ктеризують стан використання капіталу підприємства.  

5. Основні напрямки поліпшення використання капіталу підприємства та 

оптимізації джерел його формування. 

6. Комплекс і класифікація показників оцінки фінансового стану підприємства.  

7. Загальна характеристика коштів підприємства, їх складу,  розміщення та структури. 

8. Оцінка сталості доходів.  

9. Аналіз показників фінансової стійкості підприємства. 

10. Сутність і значення фінансової сталості.  

11. Оцінка фінансової сталості з використанням абсолютних показників фі-

нансової сталості.  

12. Порядок розрахунку коефіцієнтів фінансової сталості, їх сутність, кла-

сифікація, економічний зміст, методи побудови і розрахунку.  

13. Сутність і значення ділової активності.  

14. Порядок розрахунку показників ділової активності, їх сутність, економі-

чний зміст, методи побудови і розрахунку. 

15. Методи узагальнення результатів фінансового аналізу діяльності підприємс-

тва.  

16. Поняття прибутковості (рентабельності) підприємства.  

17. Аналіз рентабельності продукції.  

18. Аналіз показників прибутковості (рентабельності) підприємства. 

19. Сутність банкрутства.  

20. Основні показники для прогнозування ймовірності банкрутства: коефі-

цієнт покриття, коефіцієнт забезпеченості власними оборотним капіталом, кое-

фіцієнт втрати чи відновлення платоспроможності.  

21. Порядок розрахунку показників й методи їх оцінки.  

22. Прогноз банкрутства за п’ятифакторною моделлю Е. Альтмана.  

23. Санація підприємства - основа стабілізації економіки підприємства. 

24. Основні методичні підходи до оптимізації структури капіталу.  

25. Управління величиною фінансового левериджу.  



  

26. Складові фінансового левериджу, способи розрахунку фінансового ле-

вериджу.  

27. Оцінка рівня фінансового левериджу та факторів, що його формують.  

28. Оптимізація структури капіталу шляхом управління величиною ефекту 

фінансового левериджу.  

29. Оптимізація структури капіталу за критерієм мінімальної його вартості.  

30. Оптимізація структури капіталу за критерієм мінімізації рівню фінансо-

вого ризику та термінів залучення капіталу. 
 

6. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

Методи навчання, які використовуються в процесі проведення лекційних 

та практичних занять з навчальної дисципліни МОВТ: лекції з використанням 

мультимедійних презентацій та проблемного викладання, робота в групах, 

розв’язування ситуаційних завдань, кейсів. 
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